

# 打造慢行交通 点亮品质生活

2024年以来完成12条人行道品质提升,为市民创造更舒适出行环境

本报讯(记者 乔欢 通讯员 刘嘉杰)

城市更新不仅要“面子”漂亮,更要让老百姓日常出行有“里子”。不少市民发现,从去年开始,奉贤城区的人行道陆续“换新颜”,比如南桥镇的秀龙路,经过去年的全面整修施工,如今不仅变得更加整洁平坦,出行也更加方便了。

近日,记者在南桥镇秀龙路看到,曾经凹凸不平、破损开裂的人行道已经焕然一新。道路的步行空间得到了显著提升,增设的隔离护栏或绿化带有效实现了人车分流。同时,非机动车和机动车停车区域的合理规划,解决了居民长期反映的乱停乱放问题。此次工程不仅优化了区域交通微循环,推动了绿色出行,还同步改善了道路景观及无障碍设施。

上海奉贤贤润建设有限公司工程管理科

副科长周晓明介绍,此次改造包括人行道侧平石的新建、新增栏杆,并对人行道范围内的排水设施进行了更新改造。秀龙路沿街商户龙宏园表示,改造后的路面宽敞整洁,比以前规范了许多,再也不用担心因车辆乱停乱放而影响通行。南桥镇江海第一社区居委会主任马威娜表示,路面的整修让原本坑洼不平的道路变得平整,解决了雨天积水的问题,为居民出行提供了更多便利。

奉贤建设部门通过打通慢行网络断点,加强区域道路建设,加密慢行网络,实现了慢行交通“从无到有”的转变。自2024年以来,建设部门已完成秀南路(解放西路—南亭公路)、轿行路(人民路—江海路)等12条道路的人行道品质提升。其中,原江南路人行道采用的新型材质砂基透水砖,保证了人行道的平整美观,并有效提升了渗水速率,附近居民下

雨天出行也更安全。

针对老城区使用多年的道路,建设单位采取分段改造方式。比如南星路,从南亭公路至江南路段,全长1.9公里,沿线分布着江海一居、二居、三居、江海小学、南桥社区活动中心及江海菜场等,周边居民以老年人居多,日常出行以步行为主。从2023年开始,建设部门一个路口一个路口依次优化,整个慢行整治工程通过减少快车道的宽度,增加行人通行空间,调整人行道材质和颜色,增加非机动车限位装置,优化非机动车停车方式。同时,增设了休憩座椅和无障碍坡道,盲道系统连贯率达到100%,为市民提供了更加人性化、舒适的出行环境。

“我们在慢行道增设了一些禁停设施包括限位器,这样确保行人的安全通行,能够确保居民出行安全。”奉贤区交通建设管理中心设

施管理科工作人员潘杰介绍说:“通过我们慢行系统的改造,促进老百姓的绿色出行,打造一个全程慢行品质生活。”

据悉,2025年奉贤区将继续实施9项慢行交通品质提升民心工程,并打造一个15分钟生活圈慢行提升项目。通过持续推动慢行系统建设,完善慢行网络、强化空间融合、提升设施品质,创建示范区域,奉贤区将致力于打造“宜出行、优品质、高效益”的慢行交通系统,为市民提供高质量的“慢生活”。

新春开新局  
奋进正当时

## 春分时节体验农耕乐趣

西渡街道开展亲子体验活动

本报讯(通讯员 黄奕)近日,西渡街道闸园居民区党总支组织社区青少年们化身“小小农人”,走进“欢喜桃园”,开启一场“采摘知野、拾趣传情”青少年社区活动。让他们近距离感受传统农耕文化的魅力,充分体验劳动乐趣,培养动手能力。

活动伊始,金老师首先为在场的大人和小朋友们科普相关野菜知识,为小朋友们上了一堂生动的野菜科普课,并穿插互动知识问答等游戏环节,寓教于乐,让大家在欢乐中收获知识。互动知识问答环节,小朋友们踊跃发言,现场一片热火朝天,学习氛围感满满。此外,主办方特地为孩子们准备一本《野菜图鉴》,供孩子们课余时间学习更多的野菜知识。

随后,孩子们在“糖果”老师的带领下走进菜地,观察和了解荠菜的生长情况,孩子们的主要任务就是“挖荠菜”。一到菜地里,大家就被各种各样的蔬菜所吸引,认准“荠菜”的模样后,大家纷纷拿起小铲子和父母一起相互配合动手采摘荠菜,体验农事采摘的乐趣。

带着采摘的成果和喜悦,大家一起回到了基地。金老师现场教孩子们包馄饨,大家纷纷响应,带上围兜、手套、袖套、厨师帽,在父母的帮助下,包起了馄饨。包完馄饨后,大家还真有些“饥肠辘辘”了,工作人员马不停蹄开始煮孩子们亲手包的馄饨。大家围坐在一起,捧着一碗碗热腾腾的馄饨,共话舌尖上的“邻里情”。

此次亲子体验活动为孩子们开启了一扇通往生活实践的崭新窗口,今后,闸园社区将继续深挖资源,精心策划以自然探索、手工制作、社区融入等为主题的青少年劳动实践活动,以更加丰富多元的形式,为孩子们搭建广阔的成长平台。



## 提升物业服务水平

区房管局推动物业服务质价相符工作

本报讯(通讯员 宋叶萍)为提升物业服务服务质量,减少物业服务纠纷,建立和谐稳定的社区环境,打造健康有序的物业服务市场秩序,区房管局坚持市场化方向,按照“按质论价、质价相符、优质优价”原则,制定支持性文件,指导督促各街镇推动落实专项行动。2023年至今,全区已有60个小区完成物业服务质价相符工作,逐步提升物业服务品质和居民生活环境。

区房管局以等级标准为基础,增加专项考核、行政管理指标、不良记录及加分项目等,对全区住宅小区和物业服务企业组织实施区、街镇两级物业服务“红黑榜”分类评价,并通过官方微博公众号、《奉贤报》公布评价结果,逐步实现精细化、常态化管理。根据物业服务“五亮”工程相关要求,在小区内显著位置,设置统一标准、形式、版式的信息公告栏,监督和协助物业服务企业按约定履行,定期向全体业主报告物业管理服务的落实情况。按照《民法典》有关规定,业主可以将“红黑榜”评价结果作为解除物业服务合同的约定条款,有效监督物业服务企业或者其他管理人实施物业服务。

## 奉贤文化新地标“在水一方”将启用

获大世界基尼斯认证,携手《三体》打造科幻主题乐园



本报讯(记者 乔欢)备受瞩目的奉贤新城文化新地标“在水一方”科幻馆有望在今年暑假前启用。记者从3月13日召开的奉贤新城未来商业伙伴大会了解到,“在水一方”今年将携手世界级科幻IP《三体》,打造科幻主题乐园,开启一场跨越现实与幻想的奇妙之旅。

“在水一方”科幻馆坐落于上海之鱼东南角,毗邻奉贤区博物馆和多个网红打卡点,总建筑面积超过2.9万平方米。从空中俯瞰,“在水一方”宛如一件悬浮于湖面之上的艺术品,轻盈通透的建筑形态与湖水交相辉映,为奉贤新城的平川沃野增添了一抹灵动的起伏与流

动感。科幻馆采用了80米见方(80\*80)的正方形壳体结构,不仅创造了开阔的内部空间,还赋予了建筑独特的外观形态,形成悬浮湖面的视觉效果,已获大世界基尼斯“最大双壳体结构科幻馆”认证。此次与《三体》的深度合作,不仅为科幻爱好者带来了前所未有的震撼体验,也为科幻文化的传播发展带来了全新的尝试。

科幻馆主体建筑分为两层空间。一楼的科幻大厅从东方哲学观中汲取灵感,以科幻艺术装置展示大国科幻美学与哲思,当光影效果叠加建筑本身独特的壳体结构,“赛博朋克”的科幻感扑面而来。二层完整呈现《三体》宇宙,展区内的“科幻艺术矩阵”计划,围绕三体增援未来的叙事主线进行场景还原,通过结合最新的技术手段,打造了“自然选择号”巨型战舰机械光影SHOW、“宇宙挑战”巨幕交互剧场、“末日战役警示录”水滴机械激光舞美SHOW等体验游玩项目,为亲子家庭、青少年创造一次以中国视角畅想人类文明未来的科幻体验。

本报讯(记者 吴口天)近日,国妇婴奉贤院区开设了早孕关爱门诊。记者在国妇婴奉贤院区的妇科门诊看到,这里已经接诊了几位新手妈妈。“腹痛出血有什么吗?”“没有。”“我们先验个血看看,筛查一下高危因素。”“00后”的余女士初次怀孕,对此也非常迷茫,而早孕关爱门诊的开设,一定程度上缓解了她的担忧与焦虑。“前几天查出来怀孕了,因为是第一次所以有一点焦虑,然后今天第一次到医院来,看到这个门诊感觉还蛮安心的。”余女士说道。

据中国福利会国际和平妇幼保健院产科主任医师张琳介绍,孕产妇一般都在孕12周后开始产检,此前的这段时间其实存在着一个“空档”。她坦言:“其实妊娠早期很多女性会特别的焦虑,她会觉得自己的怀孕到底是不是正常的?我的身体是不是能够承担分娩的状况?所以很多妊娠早期的女性是希望得到更专业的对待,或者是医疗服务的。”

为了缓解孕产妇的焦虑情绪,积极推动备孕、孕前、孕期门诊一体化集中管理,国妇婴奉贤院区推出了早孕关爱门诊,将孕产妇临床干预和诊治窗口提前,开展多学科一体化诊疗(妇产、遗传咨询、产前诊断、药学等)和院内转诊通道,为怀得上、孕得好、生得优提供高质量的全程生育关爱服务。张琳表示:“早孕关爱门诊的开设,也是让这些早孕的女性,更早地进入到产科的系统化管理中,无论怀孕期间孩子出现了任何的变化,都会由我们产科的医生,多学科联合的医生来帮助她们,这样来也可以大大降低女性在早孕期的焦虑情绪。”

除了早孕关爱门诊,自2022年奉贤院区启用以来,国妇婴就以“一院两区”协同高质量运行的全新格局,聚焦生育障碍、出生缺陷、女性疾病、儿童健康等重点问题,截至2025年2月,国妇婴奉贤院区门诊急诊共服务近87万人次,分娩新生儿近1.5万名,手术量约1.5万例。

同时,围绕妇幼人群的全生命周期就医需要和健康需求,医院在就医流程等方面都进行了大幅改进和创新,以提升患者体验。相继开设了上海首个产科睡眠障碍门诊、上海三甲妇产科专科医院中首个新生儿家庭陪护病房,并开设了贵宾部(VIP)、国际医疗部、早产中心和盆底诊疗中心等,持续提升南部上海妇幼健康卫生服务能力。越来越多奉贤乃至上海、长三角地区的女性在这里获得了更优质的医疗资源与全生命周期的医疗服务,切实增强广大妇女、儿童的幸福感、获得感和安全感。

## 海湾镇开展应急知识宣传

本报讯(通讯员 秦丽丽)近日,海湾镇开展了一次红十字应急知识宣传活动,呼吁全民重视急救知识学习,让更多人掌握急救技能,在关键时刻救人自救。

活动中,海湾镇社区卫生服务中心的王医生运用理论知识、案例分析与实际操作相结合的互动教学方法,向居民介绍了成人心肺复苏操作步骤,AED的使用方法,展示了实际操作方法,同时也针对异物梗阻诱因,海姆立克急救法的操作步骤做了详细讲解,让居民获益良多。

## “我与工会的100个故事”征文启事

今年是中华全国总工会、上海市总工会成立100周年,工会创立至今在历史的长河中留下了深刻的印记,为广大职工群众带来了无数的温暖与支持。在庆祝这一具有特殊意义的光辉时刻,奉贤区总工会拟开展奉贤区庆祝上海市总工会成立100周年“五百五旅”系列主题活动之“感恩之旅”——“我与工会的100个故事”主题征文活动,回顾工会百年历程,传承优秀红色基因,弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神。

热忱欢迎广大职工群众、工会工作者、工运研究领域专家学者及社会各界人士积极参与分享自己与工会的点滴记忆,让我们携手共进,用文字记录历史,用故事传递温暖,见证工会发展的辉煌篇章,共同为中华全国总工会、上海总工会成立100周年献上诚挚的祝福!奖项设置:设金奖、银奖、铜奖及入围奖若干名,获奖者将获得荣誉证书及相应奖金。

稿件字数:1000至1500字(请标明姓名、联系方式)。  
来稿请发网易邮箱:fxxj66@163.com。

## 奉贤公交废弃油桶“变身”创意座椅

倡导“低碳生活”理念,深受市民欢迎

的废弃油桶通过切割、电焊等工艺改造而成,真正实现了“变废为宝”。

记者从曙光第二居委会党总支副书记费红处了解到,丽江苑小区仅有四栋住宅楼,占地面积不到1万平方米,临河的小公园是居民们唯一的公共休闲和健身场所。“这里健身的居民一直很多,尤其是小朋友,大人常常没地方坐,总是不太方便。”费红坦言,由于空间有限,长期以来,公园内仅有的六排木凳因年久失修,已无法满足居民需求。

在三月初的学雷锋活动周期间,小区所属的曙光第二居委会与奉贤巴士公共交通有限公司一拍即合,决定利用废弃油桶改造座椅,既解决了社区设施不足的问题,又传递了环保

理念。奉贤巴士公共交通有限公司团委书记陆霞介绍道,“我们公交公司有一些废弃油桶,原本是与废机油一起处理的,这次走进社区,正好可以变废为宝,通过对废弃油桶进行切割、焊接,由我们团青年在上面创作绘画,改造成为创意座椅和茶几。希望通过创新与环保相结合的方式,将‘绿色出行,低碳生活’的理念带入社区。”

如今,这一创新举措不仅为社区增添了实用设施,还通过环保创意传递了绿色生活理念,赢得了居民的一致好评。未来,奉贤巴士公共交通有限公司计划将更多类似的环保项目带入社区,进一步推动绿色出行和低碳生活的普及。